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Exercice 1 : & points
pondante ala

- Pour chacune fles questions suivanles, qua :
ule est juste, Recn?ﬂ: le numéro de la question suiVi

bonne réponse. ).
1) Quelle est l'eupressiun%ly‘aique de 'hnomothétie h de ce
rapport k = -3 ?

re réponses sont propo
de la lettre corres

ntre Q(—2;3) etde

: . T f e —_ = 3x + 8
a) {I, X7 {x— a4 [:s.: 3x—8 d {::E ' 0,5pt
$=y+3 b) y ==3y—6 Q’) y =-3y+12 ) y=3y—1%
2) Quel est le nombre d'aréles d‘un{gaphe dont la somme des degres est 247

a) Qarétes b) 12aréles  c) 8 aréles d) 48 arétes. 0,5pt

AL = :IEFE Quel est le couple de

3) Trois points A, B et C du plan sont tels qu
e des points pondérés (B; b) et

nombres réels (b; ¢) tel que A soit le barycentr

(C;c)?
a) (2;-3) b) (—-3;2) c) (3;5) d) (5;3). 0,5pt
I On considére I'équation (E) : 2Cos2x + (1 = 243 )Cos 2x =3 = 0.
1) Montrer que (1+ 2V3)2 =13+ 4V3. 0,5pt
2) Résoudre dans R l'équation 2x2 + (1 —2v3 Jx—V3=0. 1pt
3) En déduire la résolution dans [0; 2n[ de 'équation (E). 1pt

Exercice 2: 4 points
Les notes obtenues en mathématiques par des éléves d'une classe de premiere ont été

regroupees dans le tableau ci-apres :
Noles [1; 6] [6;10] [10; 16] | [16;20]

Effectifs 7 14 19 10

Conslruire le polygone des effeclifs cumulés decroissanis de ¢ 51
i |- i . E'u.
Calculer la médiane et larrondi d'ordre deux de I'écart-type de E:ltﬁee:ée;ie 1,25pt

f

statistique. |
y Cegame e le professeur d'EPS a fait une évaluation d'une course de résistlnlspt
nce

tous les éléves présents. On appelle « podium », I'arrivé
T L] rrIvEE' d ' s

ers sans ex aequo. Chaque éléve peut faire partie du podi ans l'ordre des trois

ner le nombre de podiums possibles. um.,

avec
remi

2 Détermf le nombre de podi

péieyminer e RO G5 YURLNS ou le premi " 0,5

) moyenne supérieure ou egale a 16 /20. premier est un éleve ayant obtenu une Pt
0,75pt
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Exercice 3 : 3,5 points N

On considére la fonction numérique d'une variable réelle f définie par f(x) = 3=

1) Calculer les limites de f en —=; 4= et —3 3 gauche et a droite. 1pt
2) En deduire que la courbe de la fonction f admet deux asymptotes dont on
précisera les équations carlésiennes. 0,5pt
3) Détgrminer la dérivée f * de la fonction f et donner le sens de variationde f.  1pt
d}Dre%%:z tableau des variations de g 0,5pt
5) Montref’que le point A(—3; 2) est un centre de symétrie de la courbe .

yopt

de la fnnctiu@}.

%
Exercice 4 : 3,5 pgints

On cun?idére la suite nu@/g'rique (u,) définie paru, = 8 et pour tout entier naturel n,
Unyr = E“n + 2, c?/

1) Calculer u, et u,. D 0,5pt
2) Onpose v, = u, — 4. Monlrér que la suite (v,) est une suite géométrique dont on
précisera la raison et le premidrterme. 1pt
3) Exprimer v, en fonction de n et éndéduire que u, = 4 + :f,, . 1pt
4) On pose S, = Ug + Uy + -+ u,,. Expnn@; S, en fonction de n. 1pt

Partie B : Evaluation des compétences /5 points
Situation :
CFAAT‘ib!EdE?E a binéﬁcié de ses droits de départ a la retraite qui s'élévent & 5 000 000 F
: q €pose dans un compte a un taux annuel d'intéréts composés. Au terme de la
C?:uxu:en:ne annce, le cnmpte d'_f-’tmhassa dans cette banque a un montant de 5 408 000 F
A. L'ami d Ambassa lui avait proposé au départ de verser ce montant dans une
-banque appliquant un taux d'intérét annuel de 3.5 %.
Ambassa achéle avec I'argent retiré 2 |a ban I ‘ '
hele Ak que un terrain rectanqul ‘ai
52;1;-.-?:E et de périmétre minimal dont il ignore les dimensions e
ur une parlie de son lerrain, Ambassa voudrai faire I'é : ‘
un § . { Elevage e §
son bétail par une cléture. Cetle cldture est constituée d'apres ?Jn tel;t*?r:lligim grﬂteg_er
lu'_i du plan tels que : MA? + MB* = 234 ol A et B sont deux points du te e : o s
dlgtants de 18 m. Cetle cléture comportera 3 rangees de fils barbela v;;?ilg : ﬁ\gg}té?:slsa
e

1) Est-ce-que Ambassa a fait un bon choix
d'intérét appliqué ?

2) Déterminer les dimensions du terrain d'Ambassa 1,5pt

3) Déterminer le montant minimal qu Amba : 1,5pt
I'enclos afin de protéger son bétail ? la construction de
Prendre m = 3,15. , 1,5pt
Présentation : ’

de la banque Par rapport au taux

558 doit prévoir pour

0,5pt
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